

江苏常务副省长李云峰被查

或与江苏一被监视居住的富豪有关

落马5天前主持工作会议

5月30日下午4时，中央纪委监察部官网通报：江苏省委常委、副省长李云峰涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

李云峰是中共十八大后江苏被查的第四名省部级官员。从2013年至今，江苏每年有一名省部级官员落马。此前“三虎”分别是南京原市长季建业，江苏省委原常委、省委秘书长赵少麟，江苏省委原常委、南京市市委书记杨卫泽。

李云峰长期在江苏省委办公厅任职，一路从秘书升至省委常委、省委秘书长和常务副省长，据熟悉李云峰的人士介绍，和此前个性鲜明的“江苏三虎”相比，李云峰比较低调。

消息人士介绍，李云峰是5月30日上午从江苏省政府的办公室被带走的。

5月27日，江苏省委常委召开会议，电视新闻画面中，李云峰在座。这也是李云峰最后一次出现在公众视野中。

据《新华日报》报道，5月24日至25日，江苏省委、省政府召开加快推进沿海地区发展工作会议。记者注意到，此次会议由李云峰主持。

据《财经》报道，早在2015年春节期间就曾传出李云

峰被调查的消息。但深耕江苏官场数十年的李云峰，在公开场合表现如常。之后，有关他被调查的传闻不断。

李云峰于1993年10月曾下放到地方锻炼，挂职出任江阴市委副书记。

据悉，李云峰与不少江阴籍老板交好，常去江阴市人民政府驻南京办事处吃饭喝酒、打牌，参加饭局的基本都是官员和老板。

公开资料显示，李云峰生于1957年3月、现年59岁，是土生土长的江苏人。

28年秘书生涯

公开资料显示，李云峰早年曾插队农村，1977年9月恢复高考后，他考入北京大学哲学系，成为当下在我国政界享有盛誉的77级、78级大学生中的一员。

李云峰所在北大哲学系77级走出了至少3位省部级以上高官，另两位是中国社会科学院院长、党组书记王伟光和曾经担任中央编译局局长的衣俊卿。

在李云峰“落马”之前，

2013年1月17日，他的同班同学衣俊卿因为生活作风问题，被免去中央编译局局长职务。

北大毕业后，李云峰回到江苏。在镇江地委党校短暂工作之后，李云峰调任江苏省委办公厅，开始了其长达28年的秘书生涯。

这28年间，李云峰从江苏省委办公厅老干部处、秘书一处的秘书做起，一路擢升至省委秘书长。

李云峰老家在江苏句容，该市的一幢普通居民楼内，李云峰年迈的父母愁容满布。

面对亲友慰问，李云峰父母言语不多，只说等候处理结果。

李云峰的表哥胡义荣说，李云峰的父亲也是一名干部，曾长期在句容当地任职。

李云峰最近一次回到句容老家是今年清明时。当时，他自南京返回句容扫墓。胡义荣作陪，但两兄弟之间几乎没有交流，李云峰扫完墓之后，便匆匆赶回南京。

被查或与一富豪有关

据《北京日报》旗下的微信公众号“长安街知事”报道，李云峰落马或与江苏当地一位被监视居住的富豪有关。

多个信源告诉记者，这个被监视居住的富豪是江苏知名企业雨润集团的创始人祝义财——2015年3月23日起，检察机关决定对祝义财执行指定居所监视居住的强制措施。至于其被监视居住的原因，未见公开报道。

《中国经济周刊》今年5月

报道称：祝义财多次被检察机关“问话”，“协助调查”。不少声音猜测，祝义财可能卷入了腐败案。

江苏一位资深媒体人士介绍，李云峰与祝义财事发前的确联系紧密，曾在多个公开场合见到两人谈笑风生。

雨润集团是江苏本地成长起来的大型企业，年销售收入超1000亿元，吸纳就业人数13万人。相关报道显示，自从祝义财被监视居住之后，雨润集团连曝债务危机，多

个投资项目陷入停滞、亏损状态。

据江苏省政府大事记，2015年7月16日，省委常委、常务副省长李云峰曾主持召开会议，研究协调雨润控股集团有限公司融资稳定工作。

李云峰要求，坚持政、银、企合作，采取切实有效的措施，全力维护企业生产经营稳定，维护地方经济金融和社会稳定，各债权金融机构要以更大力度帮助企业化解困难、走出困境。

2013年以来江苏每年“打一虎”

李云峰是十八大之后江苏被查的第四位省部级高官。自2013年以来，江苏反腐每年“打一虎”：2013年10月17日，时任南京市市长的季建业落马；2014年10月11日，曾担任江苏省委常委、省委秘书长的赵少麟落马；2015年1月4日，时任江苏省委常委、南京市市委书记杨卫泽落马。

李云峰目睹此前三位同僚的落马。一位认识李云峰的老干部介绍，已经落马的“江苏三虎”中，李云峰与赵少麟最熟。

1998年至2000年，赵少麟担任江苏省委秘书长时，李云峰便是其副手。赵少麟于2003年卸任省委办公厅主任、于

2006年卸任省委秘书长之后，接任者都是李云峰。

2014年，赵少麟在退休八年后落马。中纪委通报称：赵少麟在涉嫌行贿、参与骗购外汇问题外，还包括严重违反党的政治纪律、政治规矩和组织纪律，“在党内搞团团伙伙”。

江苏反腐另外一个标志性事件是2014年7月底，中央第十二巡视组进驻江苏省，开展为期两个月的巡视工作。

当年10月，中央巡视组向江苏反馈巡视意见时称，江苏的“反腐败斗争任务依然艰巨”。

中纪委通报称：腐败问题多层次、多领域、广覆

盖，表现形式隐蔽化、智能化、多样化；基层权力寻租机会较多、空间较大，“能人腐败”问题突出；一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子，进行封闭式权钱交易；腐败干部普遍

存在权色交易问题，生活腐化与经济腐败互为因果，如影随形。

中央巡视组向江苏反馈意见时，作为省委常委、常务副省长的李云峰在座。

具有讽刺意味的是，公开报道显示，本届江苏省政府先后召开了4次全省廉政工作会议，作为常务副省长，李云峰一次不落地参加，每次会议都由其主持。据《新京报》

奥兰多枪击案冲击美国大选

美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会当地时间12日凌晨发生枪击事件，造成至少50人死亡、53人受伤。美国媒体称这是美国历史上造成死亡人数最多的一起枪击案。民主党的希拉里·克林顿和共和党的唐纳德·特朗普这两名主要总统竞选人借此相互展开攻击。

或为“独狼式”袭击

经确认，枪手名为奥马尔·马丁，现年29岁，是阿富汗裔美国人，生活在佛罗里达州。负责此案调查的美国联邦调查局人员说，枪手在袭击过程中拨打了911报警电话，声称效忠极端组织“伊斯兰国”。此外，有迹象表明该枪手或许存在极端宗教倾向。

据报道，“伊斯兰国”也宣布对这起血案负责。但美国联邦调查局表示，没有迹象表明这名枪手与“伊斯兰国”有直接联系。

自去年12月加利福尼亚州圣贝纳迪诺市发生导致14人死亡的恶性枪击事件以来，“独狼式”袭击问题就受到美国舆论关注。奥巴马当时警告说，恐怖主义威胁已发展成为“独狼式”袭击，极端组织越来越多地利用互联网煽动个人发动零散的暴力袭击，这类袭击不需要缜密策划，同时也更难预防。

控枪问题更加凸显

分析人士认为，此次枪击案再次暴露美国枪支泛滥、枪械管理不善等顽疾。据美国警方介绍，在奥兰多枪击事件中，枪手使用了AR-15半自动突击步枪，这种枪能在短时间内高精准地射出多发子弹。

美国国会曾在1994年立法禁止销售包括突击步枪在内的攻击性枪支，但这一禁令在2004年到期后没有延长。美国全国步枪协会当时坚称，此类枪支很少被用来杀人。

然而，事实证明，这类杀伤力极大的攻击性武器正越来越受到袭击者的青睐。

势将冲击美国大选

此次枪击事件发生在美国总统竞选白热化之际。虽然对枪击案的调查仍在进行中，但希拉里和特朗普围绕这一事件的相互攻击已经开始。

特朗普早就主张“全面禁止”穆斯林进入美国，如今更是抓住时机抨击民主党在移民问题上的“政治正确”。他在枪击案发生后发表声明，把矛头直指奥巴马，并顺带贬损希拉里。

希拉里竞选团队发表声明称，不管是在国内还是在国际上，希拉里在打击“伊斯兰国”问题上有一套综合计划，而特朗普只会大放厥词。对移民问题，希拉里方面则予以回避。

控枪也是一个难题。奥巴马政府控枪不力，可能会对民主党方面的希拉里造成拖累。希拉里需要在这一问题上与奥巴马实现“切割”，并提出更切实可行的控枪举措。而共和党方面一贯反对控枪，特朗普在声明中也对控枪避而不谈。据新华社